

# 深港澳記協評選 大公報奪六獎

**【大公報訊】**記者石華深圳報道：21日，深圳市外宣辦對2015年港澳在深記者好新聞作品進行表彰和獎勵。大公報深圳分社記者在消息類、通訊類及專題類三大題材，奪得六項大獎，並攬下三個一等獎，獲獎「含金量」及數量超其他港澳在深媒體，成本屆最大贏家。

來自香港大公報、文匯報、中通社等10多家港澳媒體參與2015年港澳新聞單位好新聞作品評選。其中，石華採寫的《前海創客港青佔三成 深圳10人擁

一企 創業密度冠全國》獲消息類一等獎，石華、唐剛與魯朋贊合寫的《挾「屠龍技」珠三角創新15年 港博士變機器人「手術師」》獲得通訊類一等獎，石華採寫的《創業孵化器 扶助中小企 前海10萬崗位虛席待港青》獲得專題類一等獎。

這次，大公報攬下三個一等獎的新聞報道，都與深港科技創新和創業相關，敏銳捕捉到內地的創業大潮吸引到大批港青北上尋夢的這一新聞點，真實而

生動講述了香港科技人才北上發展及創業的故事，可讀性及參考性很強，從而獲得評委一致認可。

另外，毛麗娟採寫的《房價暴漲 深圳爆發毀約潮》獲得專題類二等獎，石華採寫的《清江不絕可抗百年一遇旱災 東江生命水濟港50春秋》獲得專題類二等獎；王一梅採寫的《馬會捐1183萬助跨境家庭 「跨境新力量」啟動 計劃為期三年》獲得通訊類三等獎。



# 遠程火炮掩護 武直戰車突襲 駐閩31軍演練實彈搶灘

**【大公報訊】**近日，解放軍駐紮福建廈門的第31集團軍，在東南沿海進行大規模實彈登陸演習，動用了遠程火箭炮、自行榴彈炮部隊、兩棲戰車部隊及直升機降部隊。運用多種手段分多路向「敵」縱深突擊，取得了出奇制勝的效果。

央視21日報道，作為部署在台海前線的精銳部隊，在必要時登陸台灣本島，完成祖國統一任務是31集團軍的重要使命之一。從央視的視頻看，演習地區的地形也與台灣某預想中的登陸場環境極為類似。

## 「台獨」勢力成假想敵

有軍迷分析認為，在兩岸關係面臨一定風險的今天，31軍此次演習的假想敵或許就是「台獨」分裂勢力。

央視在報道指出，新型作戰力量是國家戰略能力的前瞻，代表軍事技術和作戰方式的發展趨勢。陸軍第31集團軍着眼機動作戰、立體攻防的戰略要求，將新型作戰力量、作戰運用作為重點研究課題，探尋新型作戰力量深度融入作戰體系的新方法。

目前，一場信息化條件下的聯合作戰演練，在第31集團軍某地域展開。兩棲突擊車和兩棲步兵戰車在遠程火炮的掩護下迅速駛離艦艇，對岸灘攻擊實施火力突擊；同時，多架武裝直升機在空中對前沿隱蔽工事實施凌空突襲；裝甲編隊在煙幕裝置的掩護下快速向敵陣地逼進。

先遣破障分隊率先抵灘，工兵運用多種手段對障礙設施爆破，特戰破襲隊與穿插分隊搭乘運輸直升機從戰場兩翼突入後方陣地快速機降。登陸部隊兵分多路向縱深發起攻擊。

## 新型作戰力量制敵制勝

與以往不同的是，演練全過程從單一兵種到合成作戰，從陸航打擊到特戰破襲，從遠程火力到裝甲突擊，排兵布陣中重點突出新型作戰力量融入作戰體系運用，取得了出奇制勝的作用，一大批戰場新銳力量在實戰化演兵場上成為主角。

第31集團軍信息化處副處長申建俊說：「基於任務、問題牽引、信息主導等理念，我們把新型作戰力量、作戰運用作為重點研究課題，把新型作戰力量建設的系統化設計工程化推進同步展開，為推動新型作戰力量深度融入作戰體系探索新的方法路子。」

此次演練，導演部設實設真每一個演練環節，把各種新型作戰力量融入體系作戰運用之中，根據演練進程，多兵種新型作戰力量在體系中練協同、練謀略、練指揮，初步實現平面突擊向立體突擊、逐次突擊向超越突擊，由常規線性作戰向非對稱作戰的轉變。

據悉，今次是台灣「總統」大選後，大陸官方媒體首度發布解放軍軍演的消息，但報道未提及軍演的確實日期。



連日來，赴新疆沙漠戈壁寒訓的海軍陸戰隊開展一場十多個專業聯動，在實戰條件下的編組協同演練。中新社



▲31集團軍在東南沿海進行實彈登陸演習 電視截圖

## 31集團軍



### 軍事百科

解放軍第31集團軍軍部位於福建廈門市同安區，原部隊代號為32404部隊，現為73111部隊，直屬於南京軍區。1995年以來，該集團軍下轄軍直部隊：軍直通信團、軍直工兵團、軍直防化團、舟橋團、陸航10團，裝備武直10、武直9W、米17改進型。兩棲機械化步兵第86師：裝甲團，裝備ZTZ96A型主戰坦克；摩托化步兵第91師、摩托化步兵第92旅、兩棲裝甲14旅、炮兵第3旅、防空旅、特種作戰旅。

(資料來源：百度百科)

## 軍演指向台海緊張局勢



### 專家之見

**【大公報訊】**記者周琳  
北京報道：央視《軍事報道》20日報道了軍部駐紮廈門的31集團軍的最新消息，提及該部近日在東南沿海進行了大規模實彈登陸演習。內地軍事專家劉江平分析指出

，31軍是靠近台海最直接的軍事力量，肯定要隨時保持高度戒備。與以往不同，本次演練更注重遠程火力，這意味軍隊對台海控制範圍更加牢固。

近年來，31軍的裝備水平大幅提高，如何運用新型作戰力量成為該部的重點研究課題。據報道，演習中31軍出動了遠程火箭炮和自行

榴彈炮部隊、兩棲戰車部隊、直升機降部隊。劉江平認為，每年的軍演都是武力的不斷提升，海陸空武器裝備會全方位不斷加入，台灣海峽不會成為障礙。

劉江平對大公報表示，從本次實彈軍演來看，31集團軍的遠程火力、電子精確打擊能力，都得到很大的提升。日前結束的台灣大選，改變了國民黨執政多年的現狀，雖然目前的狀況還算平靜，但未來的台海局勢發展如何演化仍然是未知數，所以中方必須保持高度戒備地觀望。

春運周日開始  
旅客料29億人次



▲相關部門預測，春運期間全國旅客發送量將達到二十九億人次，其中，鐵路三億三千多萬億人次，增長百分之十二點七

**【大公報訊】**綜合中新網、新華社報道：21日，交通部介紹2016年春運交通運輸保障情況，2016年春運將從1月24日開始至3月3日結束，共計40天，2月7日零時至2月13日24時，全國收費公路將免收小型客車通行費。經相關部門會商預測，春運期間全國旅客發送量將達到29.1億人次，同比增長3.6%。其中，鐵路3.2億人次，增長12.7%；道路24.81億人次，增長2.4%；水運4280萬人次，基本持平；民航5455萬人次，增11%。

### 小型汽車春節7天免路費

交通運輸部新聞發言人劉鵬飛表示，2016年春節期間，全國收費公路繼續實施免收小型客車通行費政策。2月7日零時至2月13日24時，7座及以下載客車輛以及允許在普通收費公路行駛的摩托車免費通行。

交通運輸部運輸服務司副司長王水平介紹，今年交通部首次利用大數據分析手段，對旅客出

行規律進行了研判。據預測，春運40天客流總量排名前10位的省份分別為：廣東、江蘇、河南、四川、浙江、安徽、湖南、廣西、北京、江西。

排名前10位的城市分別為：北京、上海、廣州、深圳、成都、鄭州、西安、重慶、武漢、東莞；旅客平均出行距離約為410公里，其中500公里以內的約佔75%。

### 交通部做好應對寒潮準備

據氣象部門預測，今年春運期間氣象條件較往年更為複雜。王水平表示，交通部將加強惡劣天氣預報、客流預測預警和應急響應，協同做好滯留旅客疏運、安置與引導工作，提升惡劣天氣條件下應急運輸綜合處置和服務保障能力。

據悉，交通運輸部日前已經啟動公路交通突發事件一級預警，要求全國交通運輸系統做好應對低溫雨雪、冰凍天氣工作，確保公路水路交通基礎設施設備、客貨運輸及人員安全。

## 粵2副省長易人

### 2016地方兩會

屆人大常委會第二十三次會議21日經表決任命何忠友、藍佛安為廣東省副省長，免去招玉芳、陳雲賢的廣東省副省長職務。

此前，何忠友是中共廣東河源市委書記，藍佛安是中共廣東韶關市委書記。河源、韶關均是經濟欠發達的粵北山區。

今年51歲的何忠友是安徽省無為縣人，1988年7月畢業於西南交通大學計算機專業，曾長期在廣東交通系統工作，擔任過廣東省交通廳科技質量處處長、省公路管理局副局長、省交通集團有限公司總經理、省交通廳廳長、黨組書記等職務，其於2011年12月調任中共河源市委書記。

藍佛安今年54歲，廣東惠東人，其長期在廣東財政系統工作，曾任廣東省財政廳預算處副處長、省財政廳辦公室主任、省財政廳副廳長等職務，2007年4月調任廣東省審計廳擔任黨組書記，次年兼任廳長之職。

藍佛安今年54歲，廣東惠東人，其長期在廣東財政系統工作，曾任廣東省財政廳預算處副處長、省財政廳辦公室主任、省財政廳副廳長等職務，2007年4月調任廣東省審計廳擔任黨組書記，次年兼任廳長之職。

李鑑麟建言中關村在港設海外總部

【大公報訊】實習記者劉美君北京報道：21日，政協北京市第十二屆委員會第四次會議上，北京市政協委員、香港全港各區工商聯會長李鑑麟帶來三份提案，其中《加強發展創新科技讓北京在「一帶一路」中盡顯所長》提案，全面分析北京在「一帶一路」中的發展定位。

李鑑麟建言，中關村應考慮在香港設立海外總部，統籌中關村在境外開展的各項業務。雖然北京尚明

## 新官集體宣誓

。2015年3月，藍佛安出任中共韶關市委書記，距離此次升任廣東省副省長不到一年時間。

此次會議還任命王衍詩為廣東省監察廳廳長、魯修祿為廣東省環境保護廳廳長。王衍詩去年6月在中共珠海市委副書記、紀委書記任上，調任中共廣東省紀委副書記。魯修祿此前是東莞市副市長。



▲21日，何忠友、藍佛安等新任命的廣東省政府、省人大及其常委會的部分國家工作人員，集體向憲法宣誓

中新社